

Советское Беломорье

Орган Нюмского РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета

№ 22 (1741) / Четверг, 25 мая 1944 года / Цена 15 к.

Шире размах партийно-политической работы на лесосплаве

Молевой сплав в самом разгаре. На верхотинах сплава работает 600 сплавщиков. Сейчас в ходе сплава находится уже свыше 60 тысяч фм. леса. Боевая задача сплавщиков — обеспечить проплав древесины в установленные сроки, вовремя дать лес потребителю. Но эта задача не может быть разрешена самостоим. Ее надо решить упорным трудом коллектива сплавщиков, четкой организаторской работой мастеров сплава и бригадиров.

Одним из решающих условий успешного проплава древесины должна явиться четкая постановка партийно-политической работы среди сплавщиков. Однако эта работа до сих пор остается не организованной. На сплавных участках работают десятки коммунистов и комсомольцев. Это большая сила и, казалось бы, с самого начала сплавных работ были все возможности большевистски развернуть политическую агитацию среди сплавщиков на каждом участке, в каждой бригаде. Пока все еще идет организационная раскачка. Агитколлективы до сих пор не созданы. Комсомольские организации были оформлены лишь 19 мая, тогда как сплав начался с 15 мая, политическая информация среди рабочих не налажена, четки газет не проводятся, «боевые листки» и «молнии» не выпускаются. Итоги работы сплавщиков не подводятся.

Не чувствуется большевистской тревоги за организацию партийно-политической работы на сплаве у парторга ЦК КП(б) по лесопромыслу тов. Зобова и председателя райкома союза леса и сплава тов. Кочаковой, которые появились на сплаве только 22 мая, спустя неделю после начала сплавных работ.

Успех молодежной бригады

Коллектив промартеля «Искра» 15 мая получил большой заказ фронта. Срек выполнения заказа — 1 октября. Подсчитав возможности, швей артели решили выполнить фронтной заказ на месяц раньше срока.

С первого дня в бригадах швейниц развернулось боевое соревнование за высокие образцы труда. 20 мая молодежная бригада М. В. Морозовой добилась блестящих успехов, выполнив свое задание за смену

Лица профсоюзной организации на сплаве не видно. До сих пор даже не оформлены на участках профсоюзные организации, не говоря уже о какой-либо постановке политико-воспитательной работы среди членов союза.

Коллектив сплавщиков Авнепорожского сплава участка, отвечая на первомайский приказ товарища Сталина, обязался всю заготовленную древесину приплавить в конечную заливку к 5 августа — на 15 дней раньше срока, проплавав древесины по речке Видо в объеме 30 тыс. фм. закончить в 20 календарных дней вместе 30 дней по плану.

Бригада лесорубов Маленьского лесопункта тов. Злобина решила начать соревнование за выработку в период с мая по октябрь 1944 года по 150 норм на каждого члена бригады и обратилась ко всем лесорубам и сплавщикам республики с призывом последовать их примеру. Этот замечательный почин одобрен бюро ЦК КП(б) КФССР.

Задача партийных, профсоюзных и комсомольских организаций лесопунктов и сплава участков Кемского леспромысла организовать боевое соревнование сплавщиков за выработку в летний сезон не менее 150 норм каждым лесорубом, за досрочное выполнение взятых на себя сплавщиками обязательств. Обращение авнепорожцев и почин лесорубов бригады тов. Злобина следует обсудить на каждом сплава участке, в каждой бригаде и вокруг этих вопросов строить всю партийно-политическую работу, направив все силы и средства большевистской агитации на успешное проведение сплавных работ.

на 257 процентов. 15-летняя портниха Настя Зятюгина в этот день выполнила 5 с половиной норм. На 343 проц. выполнили дневное задание молодые швей Пана Бардакова, Вела Литвинова, Нина Васильева и Фалина.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина работницы швейного цеха обязались в среднем выполнять по полторы нормы за смену.

А. Морозов, пред. правл. артели.

Там где профсоюзная работа в загоне

После продолжительного затишья в работе райком союза леса и сплава решил 21 мая созвать очередной пленум. Возможно и этого бы недодумался райком союза, но из обкома союза, поступила бумажка, где предлагалось райкому обсудить на очередном пленуме итоги работы XII пленума ВЦСПС.

Чтобы придать больше эффекта и приблизить профсоюз к массам, — говорит пред. райкома союза т. Кочакова, — райком решил провести выездной пленум на Авнепорожском лесопункте. Докладчик по первому вопросу ожидался из обкома союза.

Настал роковой день. Сидит в клубе лесняков председатель райкома союза тов. Кочакова и досадует. Не то проводить, не то не проводить пленум. Докладчика нет, да и членов пленума маловато. Соболевную председателю и члены пленума. Тяжело и им переживать очередную «профсоюзную панихиду». К 2 часам дня в клубе стали появляться служащие конторы лесопункта, продавцы.

Пленум открылся с опозданием на 4 ч. 20 м. Председатель райкома союза тов. Кочакова доложила, что из 8 членов пленума присутствует 5, на самом же деле присутствовало членов пленума 4 чел. Три члена пленума избираются в президиум, четвертый — остается скучать в зале. Председатель президиума тов. Кочакова с досадой извещает, что главный докладчик пред. ОК союза леса и

сплава т. Иванов по неизвестным причинам на пленум не явился. Есть предложение заслушать на пленуме директора леспромысла о ходе лесосплава.

Доклад окончен. Начинаются «оживленные» прения. Председательствующий тов. Кочакова умоляюще просит кого-либо выступить по данному вопросу. В зале — гробовое молчание. Начинается опрос по порядку. Выступает начальник лесопункта т. Куропаткин, пилоправ т. Зернов, секретарь РК ЛКСМ т. Кириллин и последним «допрашивается» завмагом т. Елин.

Больше выступающих нет? — спрашивает председатель.

Члены пленума отмалчиваются. Да им не о чем и говорить, потому что райком союза к пленуму не готовился.

Какие предложения будут по данному вопросу вторит председатель. — Может что в президиуме есть, доносится голос из зала. Вопрос тяжелый. — У президиума проект не подработан, — отвечает смущенно председатель. Чтобы выйти из положения, председатель райкома союза тов. Кочакова пускается на ложную информацию. «Видите ли имеется установка райкома партии, что поскольку этот вопрос на пленуме не главный, то заслушать его в порядке информации и решения не принимать». Но и тут Кочаковой не повезло. Во всеуслы-

шание она была разоблачена и тогда было решено поручить президиуму «подработать» постановление на основе предложений и выступлений.

Так с большими потугами закончил свою работу неудачливый пленум райкома союза леса и сплава. Но к нему еще придется вернуться. Есть все основания вопрос об итогах пленума заслушать на бюро РК КП(б), поскольку пленум был неправомочный, где грубо была нарушена профсоюзная демократия, пленум должен быть отменен.



На снимке: Галина Быбина — токарка Н-ского завода. Обслуживая два станка, она выработывает на каждом по полторы нормы.

Фото В. Шумакова.

Фотохроника ТАСС.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 17 по 23 мая 1944 года)

За истекшие семь дней на фронтах существенных изменений не произошло. В ночь на 17 мая наша авиация дальнего действия бомбардировала скопления военных эшелонов и военные склады противника на железнодорожных узлах Мясно, Барановичи, Холм (западнее Ковеля). В результате бомбардировки на узлах возникли большие пожары. Отмечены сильные взрывы. К моменту налета на железнодорожный узел Холм на путях находилось много эшелонов с войсками и техникой противника. Прямым попаданием бомб разбито несколько железнодорожных составов. Пламя пожаров на узле Холм наши летчики наблюдали с расстояния более 100 километров.

Юго-восточнее города Станислав бойцы энской части 17 мая уничтожили 500 гитлеровцев и заняли траншеи противника. Захвачено 150 пленников, 6 орудий, 16 минометов, 22 пулемета, 120 винтовок и 10 автоматов. На следующий день советские бойцы овладели высотой, имеющей важное значение. В последние дни наши войска

успешно отбили ряд атак противника и нанесли ему значительный урон в живой силе и технике.

Северо-западнее города Тирасполь, на правом берегу реки Днестр, подразделения энской гвардейской части 17 мая атаковали противника, истребили две роты гитлеровцев и овладели выгодными позициями. До 17 мая враг пытался вернуть потерянные накануне позиции. Немцы неоднократно переходили в атаки но успеха не добились. Отбросив врага, наши подразделения уничтожили 600 немецких солдат и офицеров и подбили семь танков. 22 мая наши части отразили несколько вражеских атак и уничтожили до 300 гитлеровцев и три немецких бронетранспортера. Взятые пленные. Экипаж танка старшины Маелова поджег два вражеских танка и захватил самоходное орудие.

Авиация Краснознаменного Балтийского флота потопила четыре транспорта общим водоизмещением в 18 тысяч тонн, пять тральщиков, четыре сторожевых корабля, три сторожевых катера и две быстроходные

десантные баржи противника.

У северного побережья Норвегии наши летчики потопили вражеский сторожевой корабль и сторожевой катер.

Партизанский отряд, действующий в западных областях Украины, за два месяца пустил под откос десятки немецких военных эшелонов, следовавших к линии фронта. Разбиты 28 паровозов и более 400 вагонов и платформ с войсками и техникой противника. В одном селе гитлеровцы устроили облаву. Немцы задержали многих мужчин и женщин и намеревались угнать их на каторгу в Германию. Партизаны узнали об этом и пришли на помощь мирному населению. Они стремительно ворвались в село и разгромили немецкий отряд. Убито 30 гитлеровцев. Остальные немцы убежали, побросав оружие.

За время с 16 по 22 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 83 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 211 самолетов противника.

Ход весенне-полевых работ по району

На сегодняшний день к весновспашке и частично к севу приступили все колхозы района за исключением колхозов „Победа“ и „12-я годовщина Октября“. План весновспашки в целом по району выполнен на 20 мая на 20,5 проц.

Первенство среди колхозов по выполнению весенне-полевых работ занимает колхоз „Путь к социализму“. На 20 мая здесь было вспахано 5 га посевной площади из 13,4 га по плану и засеяно яровой пшеницей 0,60 га. Хорошо работают на вспашке почвы в этом колхозе Ирина Родиновна и Наталья Борисовна Абрамовы. Дневные нормы они перевыполняют на 4—8 проц.

В колхозе „Искра“ на 20 мая вспахано 2,65 га. С 20 мая колхоз приступил к севу зерновых.

Колхозницы Е. И. Ильина и У. Абрамова из кол-

хоза „Труд“ на конной пахоте выполняют установленную норму на 105 проц. На 110 проц. выполняет свое задание В. Кондратьева. На ручной вспашке почвы колхозницы А. И. Рышнина и А. А. Поликтова вырабатывают по полторы нормы. На 20 мая в колхозе посеяно 1,5 га овса.

Приступили к севу зерновых также колхозы „1-е мая“ и „Парижская коммуна“.

Рыболовецкие артели „Путь Ленина“ и „Беломорский рыбак“ произвели посев моркови. В первом колхозе морковью засеяно 0,07 га, а во втором—0,10 га.

На 20 мая в колхозе имени Кирова произведены подкормка и боронование озимых на площади 1 га.

Сейчас в колхозах района идет вспашка почвы под зерновые и картофель и сев зерновых.

Совещание председателей огородных комиссий

19 мая в горсовете состоялось совещание председателей и членов огородных комиссий коллективных огородов города. На совещании представители огородных комиссий рассказали как они подготовились к полевым работам и как проходят работы на огородах.

Организовано идут полевые работы на огороде коллектива 89 дорожно-эксплуатационного участка. Участие в коллективном огороде принимают здесь 12 чел. Каждый из них отработал на полевых работах до 19 мая в среднем по 8 трудочасов. На огороде производится обработка почвы, в парниках выращивается рассада овощей для огорода, а также для подсобного хозяйства участка и индивидуальных огородов рабочих. На 19 мая здесь было подготовлено для посева 0,05 га огородной площади, на 0,01 га произведен посев моркови.

На совещании председатель огородной комиссии 89 дорожного участка тов. Лилль поделился с членами других коллективных огородов опытом своей работы.

Однако, как выяснилось на совещании, в большинстве коллективных огородов не благополучно обстоит дело с полевыми работами. Коллективные огороды райпромкомбината, суда и прокуратуры, рыбкооп, заготовлено и других организаций не имеют семян картофеля и овощей. До 21 мая они не проводили и обработку почвы.

Представитель коллективного огорода райпромкомбината т. Тужилкин не мог на совещании толком рассказать, где находится участок, отведенный под огород, в каком состоянии семена картофеля.

Следует отметить так же, что и сбор представителей коллективных огородов на совещание прошел крайне неудовлетворительно. Из 25 огородных коллективов на совещании присутствовали представители лишь 12 огородов.

Учитывая, что в этом году весна затяжная и холодная, участникам коллективных огородов нужно в максимально-короткие сроки произвести обработку почвы на огородах с тем, чтобы не запоздать с посадкой овощей и картофеля.

БЕСПОРЯДКИ В МАГАЗИНЕ № 16

В Маслозерном магазине № 16 (заведующий магазином т. Артамонов) грязно, темно, стекла в окнах разбиты. Заведующий магазином т. Артамонов в часы работы отсиживается дома и колхозникам приходится часто вызывать его с квартиры, чтобы получить хлеб.

Плохо работает также и пекарня, где пекарем жена заведующего магазином Артамонова. Хлеб выпекается низкого качества, в поме-

щении пекарни грязно, но ни сельский совет, ни правления Рыбкоопа не принимают никаких мер по наведению порядка в магазине и пекарне.

Когда же, наконец, райрыбкооп приведет в порядок свои предприятия и потребует от заведующего магазином Артамонова честного отношения к обслуживанию населения.

А. И. Трубецкий.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Сводки командования союзников в Италии сообщают об успешном развитии наступления, предпринятого 8 английской и 5 американской армиями 12 дней назад. Вслед за „линией Густава“, прорванной союзными войсками и сейчас уже оставшейся у них в тылу, прорвана вторая еще более укрепленная система вражеской обороны „линия Адольфа Гитлера“. Американцы, движущиеся вдоль западного побережья, достигли города Тиррачина. Англичане продолжают углубляться в долину реки Лири по направлению к Риму. По данным, опубликованным три дня назад, захвачено в плен свыше 7 тысяч немецких солдат и офицеров.

Иностранные военные специалисты считают, что прорыв этих двух немецких линий обороны, укреплявшихся гитлеровцами в течение многих месяцев, приведет к провалу расчетов врага на долговременную оборону. Генерал Александер—командующий союзными войсками на Итальянском фронте, перед началом наступления так охарактеризовал задачи союзников:

„Вооруженные силы союзников в настоящее время сосредотачиваются для решающих сражений на море, на суше и в воздухе, чтобы сокрушить противника раз и навсегда. С востока и с запада, с севера и с юга готовятся удары, в результате которых последует окончательное уничтожение нацистов; это вновь принесет свободу Европе и ускорит наступление мира для всех нас“.

В то время, как часть немецких сил скована наступлением союзников в Италии, гитлеровским оккупантам приходится бросать значительные силы против народно-освободительной армии Югославии. Как заявил маршал Тито, в Югославии сейчас сосредоточено 14 немецких дивизий, 4 болгарских и около 200 тысяч войск под командованием предателей народов Югославии.

По последним сообщениям, югославские войска одержали победу в Западной Боснии, в долине реки Кривая, разгромив вражескую колонну численностью в несколько тысяч человек. В одном из районов Словении захвачены большие трофеи, в том числе орудия и пулеметы.

Болгарские власти все более беззащитно предоставляют немцам широкие возможности использовать Болгарию и ее ресурсы в ведущейся Гитлером войне против Советского Союза.

Л. Волюнский.

Хулиганская вылазка буфетчицы Карамзиной

Немало жалоб рабочих поступило на плохую работу авнепорожской столовой райлеспродторга. О недостатках в столовой не раз публиковалось в газете „Советское Беломорье“, но к сожалению райлеспродторг (управляющий т. Поляков) и зав. авнепорожским кустом т. Елин мало что делают по наведению порядка в столовой. Столовая попрежнему нередко открывается с опозданием и рабочие вынуждены по 30—40 мин. простаивать на улице и по этой причине опаздывать на работу. Буфетчица Карамзина, чувствуя себя „полновластным хозяином“ столовой, с рабочими грубит, доводя грубости до хулиганских действий.

Совсем недавно буфетчица Карамзина проявила возмутительное хулиганское действие. К началу открытия столовой у двери собрались рабочие. Каждый из них спешил на работу и хотел вовремя покушать. Но какое дело до этого работникам столовой. Пришло время открывать столовую, но она продолжала быть закрытой.

Рабочий лесопункта, участник отечественной войны тов. Терешков, постучав в дверь, потребовал открыть столовую. В ответ ему посыпалась грубость буфетчицы Карамзиной, но тов. Терешков настойчиво и справедливо продолжал требовать своевременного открытия столовой. Наконец, столовая открылась с опозданием на 30 мин. У буфета создавалась

очередь. Тут-то буфетчица Карамзина и показала свою наглость. За справедливое требование рабочего Терешкова она в продолжение полутора часов держала у буфета, не отпуская ему завтрак. Когда все позавтракали, распоясавшаяся буфетчица, ехидно улыбаясь, заявила Терешкову:

—Теперь будешь знать, как стучать в дверь. Времени у тебя свободного хватит, можешь любоваться на меня до вечера и тогда в следующий раз забудешь как требовать порядка в столовой.

Такое хулиганское поведение буфетчицы Карамзиной вызвало возмущение в рабочем коллективе.

В этот же день начальник лесопункта тов. Куропаткин предложил заведующему кустом тов. Елину немедленно отстранить Карамзину от работы, как недостойную обслуживать рабочих коллектив.

Но не так уж быстро способны устранять недостатки в своем аппарате руководители райлеспродторга. Между заведующим кустом тов. Елиным и управляющим райлеспродторгом тов. Поляковым завязалась по этому вопросу переписка. Чтобы убрать с работы распоясавшуюся буфетчицу, им потребовались горы бумаг и резолюций, а Карамзина и по сей день продолжает работать в столовой.

За хулиганские действия и издевательства над рабочими буфетчица Карамзина должна быть немедленно отстранена от работы.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ.

Объявления

Карело-Финский Государственный Учительский институт объявляет прием на факультеты:

1. Языка и литературы (русское и финское отделения)
 4. Физико-математический.
 3. Естественно-географический.
 4. Исторический.
- Срок обучения 2 года. Институт готовит учителей для семилетних школ и 5—7 классов средних школ.

Принимаются лица с образованием не ниже 9 классов средней школы, 2 курсов педучилища или техникума в возрасте с 17 до 35 лет. Все принятые обеспечиваются стипендией, нуждающимся предоставляется общежитие, питание в специальной столовой института.

Поступающие подают заявление на имя директора института с приложением документов об образовании, справки с места работы, автобиографии.

Заявления принимаются до 1 августа.

Адрес института: г. Кемь, Пролетарский, 34

Дирекция.

С 1 июня Кемская контора связи производит набор учеников для подготовки радио-операторов. Занятия будут проводиться при радиостанции.

Возраст поступающих от 15 лет, образование—не ниже 7 классов средней или неполной средней школы.

За справками обращаться по адресу: Кемская контора связи, отдел кадров.

Райконтора связи.

89 дорожно-эксплуатационному участку требуются ученики на курсы шоферов и дорожных мастеров.

За справками обращаться по адресу: гор. Кемь, Пролетарский, 32.

89-й дорожно-эксплуатационный участок.